

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 26 (1031) Воскресенье, 28 марта 1954 г. Цена 10 к.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик четвертого созыва 20 апреля 1954 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 24 марта 1954 г.

## Каждой бригаде — рабочий план

Сентябрьский и февральский пленумы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза наметили конкретные меры по кругому подъему сельского хозяйства в нашей стране. Среди тружеников социалистического сельского хозяйства ширится соревнование за превращение в жизнь решений партии, направленных на увеличение производства зерна, картофеля, овощей и развитие общественного животноводства.

Для подъема сельского хозяйства Коммунистическая партия и Советское правительство создали все условия. С каждым годом колхозы и совхозы все более оснащаются новейшей сельскохозяйственной техникой, в колхозное и совхозное производство все более внедряются достижения науки, опыта передовиков сельского хозяйства.

В колхозах нашего района завершается подготовка к весеннему севу. Колхозники и колхозницы поставили перед собой задачу провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Чтобы успешно решить эту задачу, надо самым тщательным образом всесторонне подготовиться к проведению полевых работ.

В колхозах ежегодно составляются годовые производственные планы, в которых указываются основные виды и объем сельскохозяйственных работ, а также средства обеспечения для их выполнения.

Необходимо помимо годовых производственных планов составлять рабочие планы бригад на отдельные периоды работ, в которых конкретизировать годовые производственные планы, доводить их непосредственно до каждого исполнителя, точно определять использование рабочей силы и орудий производства, установить конкретные сроки выполнения работ, определить место и роль каждого колхозника в борьбе за выполнение государственного задания.

Однако в некоторых колхозах нашего района внутреннему планированию придается мало значения. Так, в

колхозах имени Молотова и имени Мичурина до сих пор не составлены и не обсуждаются на общих колхозных собраниях годовые производственные планы. Так же обстоит дело с составлением производственных и рабочих планов в некоторых других колхозах. Из-за несвоевременного планирования во время весенне-полевых работ могут возникнуть всякие неурядицы: простой тракторов и других машин, необеспеченность рабочей силы некоторых участков работы.

Следует отметить, что районное управление сельского хозяйства (начальник тов. Янин) не принял каких-либо действенных мер к ускорению составления производственных и рабочих планов. Работники управления сельского хозяйства все еще мало вывают в колхозах, не оказывают помощи правлениям колхозов в планировании.

Необходимо принять неотложные меры к тому, чтобы в каждом колхозе, каждой бригаде до начала весеннего сева были составлены рабочие планы весенне-полевых работ, предусматривающие наиболее рациональную расстановку рабочей силы и техники, обеспечивающие проведение весенне-го сева в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

При составлении рабочих планов должны быть учтены все внутренние резервы, при помощи которых возможно повысить темпы и качество полевых работ. В составлении планов самое активное участие должны принять специалисты сельского хозяйства.

Приближается весенний сев — важнейший этап борьбы за высокий урожай. Сельские партийные и комсомольские организации должны по-боевому возглавить социалистическое соревнование колхозников за высококачественное и своевременное проведение весеннего сева, мобилизовать массы на превращение в жизнь исторических постановлений сентябрьского и февральского пленумов ЦК КПСС.

## ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

XII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи от имени восемнадцатимиллионной армии комсомольцев, от имени всего молодого поколения советского народа шлет родной Коммунистической партии и ее Центральному Комитету пламенейший комсомольский привет!

Беспрецедентны любовь и преданность юношей и девушек Страны Советов Коммунистической партии. С партией связывают они самые заветные думы и чаяния, ей обязаны всем счастьем и радостью своей жизни. Изо дня в день растет и пестрит партия молодое поколение страны социализма. Ленинский комсомол во всей своей деятельности ощущает повседневную, отеческую заботу Коммунистической партии и ее Центрального Комитета. В партийном руководстве — источник силы и крепости комсомола.

С величайшим энтузиазмом встретили делегаты съезда, весь Ленинский комсомол приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии XII съезду ВЛКСМ. В этом документе начертана боевая программа дальнейшего улучшения всей работы комсомола по воспитанию молодых строителей коммунизма, беззаветно преданных Коммунистической партии, Советской Родине.

Съезд заверяет Центральный Комитет КПСС, что комсомольцы и комсомолки, советские юноши и девушки отдадут все свои силы воплощению в жизнь мудрых предначертаний партии. Комсомольцы, вся советская молодежь будут еще более активно участвовать в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны. С удвоенной энергией комсомол будет разжигать социалистическое соревнование среди молодежи за

дальнейшее развитие социалистической промышленности и кругой подъем всех отраслей сельского хозяйства, за создание в нашей стране обилия товаров народного потребления. Партия возложила на комсомол благородные и ответственные обязанности по коммунистическому воспитанию молодежи. Комсомол будет еще настойчивее помогать юношам и девушкам овладевать основами марксизма-ленинизма, сознательно превращающее в жизнь всепобеждающее учение Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина. Ленинский комсомол сделает все, чтобы молодое поколение росло трудолюбивым и бодрым, сильным и смелым, беззаветно преданным партии и советскому народу, глубоко уверененным в победе коммунизма, способным преодолевать любые трудности на пути к этой заветной цели.

Комсомол и впредь будет добиваться, чтобы советская молодежь настойчиво овладевала знаниями, достижениями передовой науки и техники, умела применять их на практике, во всех областях народного хозяйства и культуры. Комсомольские организации будут неустанно заботиться о физической закалке молодежи, о подготовке ее к труду и обороне любимой Отчизны.

Верный принципам пролетарского интернационализма, комсомол всегда будет идти в авангарде демократической молодежи, всемерно укреплять братские связи с молодежью великой Китайской Народной Республики, стран народной демократии, Германской Демократической Республики, с молодым поколением всех стран, выступающим за мир, против поджигателей новой войны. Наш съезд прошел в обстановке принципиальной критики и самокритики, вскрыл недостатки в работе комсомола.

## XII съезд ВЛКСМ

### Организованно завершим зимовку общественного скота

Перед работниками животноводства в настоящее время встало ответственная задача — успешно завершить зимовку общественного скота, особенно когда в колхозе недостаток кормов.

Этот вопрос мы 19 марта обсудили на совещании работников животноводства, где колхозники подметили, что правление колхоза и я, как специалист в этом колхозе, не приняли своевременно мер к тому, чтобы организовать сдабривание кормов. Для этого у нас имеется хороший кормозаварник, к которому следовало бы только установить деревянный ящик, и в нем вполне можно при помощи запаривания горячей водой соломы приготовить в достаточном количестве питательного корма.

Сейчас мы уже приняли ряд

мер: установили кормозаварник большого размера, в котором измельченную массу соломы запариваем горячей водой и производим скармливание; слабый скот выделили в отдельные группы, закрепили за ними лучших колхозниц. Например, колхозница Киселева в зимнее время была не занята на постоянной работе в колхозе и, когда мы с ней поговорили, она охотно взяла себе группу 10 голов молодняка и заявила, что свою группу полностью сохранит. Для отдельных групп животных увеличили дачу концентратов, организовали подвозку воды к месту скотных дворов. Надеемся, что при нашей помощи животноводы вполне справятся с этой задачей.

Ф. Подосенов,  
зоотехник колхоза им. Мичурина.



Делегаты XII съезда ВЛКСМ в Георгиевском зале Большого Кремлевского Дворца.  
Фото В. Кошевого и В. Мастюкова.

Прессклише ТАСС.

## ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА Об отношениях между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой

Правительство Советского Союза неизменно руководствуется стремлением содействовать урегулированию германской проблемы в соответствии с интересами укрепления мира и обеспечения национального воссоединения Германии на демократических основах.

Этим целям должно служить проведение практических мер по сближению Восточной и Западной Германии, осуществление свободных общегерманских выборов, заключение Мирного Договора с Германией.

Несмотря на усилия Советского Союза, на недавно состоявшемся Берлинском совещании Министров Иностранных Дел четырех держав не было предпринято каких-либо шагов для восстановления национального единства Германии и заключения Мирного Договора.

Ввиду такого положения и в результате переговоров, которые Советское Правительство провело с Правительством Германской Демократической Республики, Правительство СССР признает необходимым уже теперь, до объединения Германии и заключения Мирного Договора, предпринять дальнейшие шаги, идущие навстречу интересам германского народа, а именно:

1. Советский Союз устанавливает с Германской Демократической Республикой такие же отношения, как и с другими суверенными государствами.

Германская Демократическая Республика будет свободна решать, по собственному усмотрению, свои внутренние и внешние дела, включая вопросы взаимоотношений с Западной Германией.

2. За Советским Союзом остаются в Германской демократической Республике функции, связанные с обеспечением безопасности, вытекающие из

обязательств, возложенных на СССР по соглашениям четырех держав.

Советское Правительство приняло к сведению заявление Правительства Германской Демократической Республики о том, что оно будет соблюдать

обязательства, вытекающие для Германской Демократической Республики из Потсдамского Соглашения о развитии Германии как демократического и миролюбивого государства, а также обязательства, связанные с временным пребыванием советских войск на территории ГДР.

3. Наблюдение за деятельностью государственных органов Германской Демократической Республики, осуществляющееся до сих пор Верховным Комиссаром СССР в Германии, — отменяется.

В соответствии с этим функции Верховного Комиссара в Германии ограничиваются теми вопросами, которые связаны с указанным выше обеспечением безопасности и поддержанием соответствующих связей с представителями оккупационных властей США, Англии и Франции по вопросам общегерманского характера, вытекающим из согласованных решений четырех держав о Германии.

\*\*

Правительство СССР считает, что существование «Оккупационного статута», установленного для Западной Германии Соединенными Штатами Америки, Англией и Францией, не только

не совместимо с демократическими принципами и национальными правами германского народа, но в настоящих условиях, затрудняя сближение между Западной и Восточной Германией, является одной из главных препон на пути национального воссоединения Германии.

### Письма в редакцию

#### Благодарность врачу

Детский врач Нина Ивановна Маслова — молодой специалист. Работает она в Мысковской детской консультации недавно. Но и за это время Нина Ивановна снискала любовь и уважение родителей за ее честное, добросовестное отношение к своим обязанностям.

Товарищ Маслова следит за здоровьем детей в детских яслях, принимает больных в консультации, а если случается, что врача необходимо вызвать на дом, то Нина Ивановна, не считаясь со временем, идет к больному ребенку и оказывает ему помощь, назначает лечение, благодаря которому ребенок поправляется.

Мы, родители, благодарим врача Нину Ивановну Маслову за ее чистое отношение к нашим малышам, желаем ей дальнейших успехов в этом благородном деле.

Стенькина,  
Шорина.

#### Где можно починить патефон?

В Мысках и других населенных пунктах района нет мастерских по ремонту швейных машин, патефонов, радиоприемников, музыкальных инструментов и т. д. Предположим, если сломалась пружина у патефона или проходился чайник, то склеивать пружину или запаять чайник буквально негде. Приходится из-за таких пустяков ехать в Сталинск.

Почему бы не открыть мастерские хотя бы в Мысках и Междуречье? Руководство Райпромкомбината и ОРСА должно принять меры к тому, чтобы такие мастерские в ближайшее время были, чтобы трудающиеся могли беспрепятственно удовлетворять эти нужды.

П. Чернов,  
инженер.

### Больше внимания культурным учреждениям

За последнее время культурно-просветительные учреждения нашего района заметно усилили свою работу по культурному обслуживанию населения. Кружки художественной самодеятельности сельских клубов чаще стали выступать с концертами перед колхозниками, рабочими и служащими. Больше читается лекций и докладов. Лучше стали работать и библиотеки.

Сейчас в клубах и библиотеках идет подготовка к культурному обслуживанию колхозников на весеннем севе. В Подобасском сельском клубе создана агитбригада. Участники агитбригады в период весенне-полевых работ будут выступать с концертами, лекциями и докладами на полевом стане колхоза имени Мичурина. Агитбригада ведет работу по специально составленной программе. В Безруковском сельском клубе 4 апреля будет проведен «Вечер колхозника»,

на котором директором семилетней школы тов. Антош будет сделан доклад по материалам февральского Пленума ЦК КПСС и состоится читательская конференция на тему «Квадратно-гнездовой способ посадки картофеля», а также выступление художественной самодеятельности. Разнообразную программу готовят районный Дом культуры.

В культурном обслуживании колхозников, кроме сельских клубов и библиотек, примут участие и профсоюзные самодеятельные коллективы. Коллектив художественной самодеятельности клуба «Комсомолец» (Томусинский стройучасток) в течение зимы несколько раз выезжал с концертами в колхозы имени Мичурина и имени Молотова. С наступлением весеннего сева коллектив клуба будет выезжать на полевые станы колхозов.

Слов нет, что в работе куль-

турных учреждений есть еще немало недостатков, но работники культпросветучреждений иногда не могут удовлетворить культурных запросов трудающихся по независящим от них причинам. Например, в пос. Сыркаш нет помещения под библиотеку. В селе Абашево нет клуба. В этих населенных пунктах культурно-просветительная работа почти не проводится именно потому, что нет условий, а Ольхоровский поссовет и Абашевский сельсовет не проявляют заботы о создании нормальных условий для работы культпросветучреждений.

Работники сельских культпросветучреждений должны улучшить свою работу, а сельским Советам необходимо оказывать им повседневную помощь в организации культурного отдыха трудающихся.

А. Улагашев,  
зав. отделом культуры.



В Корейской Народно-Демократической Республике восстанавливается крупнейшая Супхунская гидроэлектростанция на реке Ялуцзян (Амноккан).

На снимке: изготовление железобетонных конструкций для здания Супхунской гидроэлектростанции.

### Международный обзор

#### Народы Западной Европы отвергают «европейскую армию»

Каждый день приносит новые доказательства того, что американские планы восстановления в Западной Германии под ширмой «европейской армии» военной машины гитлеровского типа встречают все усиливающийся отпор со стороны народов. Борьба против создания «европейской армии», предусматриваемой договором о «европейском оборонительном сообществе», находится, как отмечает французская газета «Либерасьон», «в центре политической жизни западноевропейских стран». В этой борьбе сплачиваются самые широкие слои населения. Единство патриотических сил, отвергающих «европейскую армию», крепнет.

Это показала, в частности, состоявшаяся на днях в Париже конференция политических и общественных деятелей Франции, Англии, Италии, Западной Германии, Галандии, Бельгии и Люксембурга. Несмотря на различие во взглядах, участники конференции осудили идею создания «европейской армии» как угрозу делу мира. Конференция потребовала возобновления начатых в Берлине переговоров с целью мирного урегулирования неразрешенных международных проблем, в том числе заключения мирных договоров с Германией и Австрией, расширения экономических и культурных связей между странами и т. д.

Истекшая неделя ознаменовалась многочисленными митингами и собраниями представителей английской общественности, решительно выступающей против «европейской армии» и осуждающей политику правительства Англии в этом вопросе. В речи на митинге в Лондоне член парламента лейборист Орбэз заявил, что «большинство английского народа настроено против «европейского оборонительного сообщества» и связанного с ним перевооружения Западной Германии».

В Франции народные deleгации, по выражению газеты «Монд», буквально «осаждают депутатов национального собрания, требуя от них не ratифицировать договор о «европейской армии». Огромный размах приобрело движение протеста также в Италии и других странах.

Народы западной Европы все более убеждаются в том, что вместо пресловутого «европейского оборонительного сообщества» нужна система общеевропейской коллективной безопасности, которая покончила бы с нынешним расколом Европы и исключила бы возрождение в Западной Германии агрессивного германского милитаризма.

Стремление к этому хорошо выразил бывший рейхсканцлер Германии Иозеф Вирт. «Путь, который с большой точностью указал Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов на Бер-

линском совещании — а именно обеспечение общеевропейской коллективной безопасности», — заявил Иозеф Вирт, — является единственным решением вопроса о мире в Европе».

#### Что скрывается за турецко-пакистанским военным пактом

По признанию многочисленных иностранных обозревателей, политика Соединенных Штатов в Азии не имеет ничего общего со стремлениями народов этого района к укреплению мира и ослаблению напряженности в международных отношениях. Напротив, «действия американцев в Азии», пишет индийская газета «Джанасатта», — еще более усиливают эту напряженность». США стремятся расширить свои военные базы в Азии, создать здесь новые военные блоки и группировки, поставив их на службу своим агрессивным планам. Примером может служить сколачиваемый по американскому указу военный союз между Турцией и Пакистаном.

В ноте Советского правительства правительству Турции от 18 марта были показаны истинные цели этого союза. Турецко-пакистанский пакт, указываемый в ноте, рассчитан на вовлечение в военный блок других стран, ввиду чего указанный пакт рассматривается как ядро для создания средневосточного военного блока.

Турецко-пакистанский военный союз создает прямую угрозу национальной независимости и безопасности народов Востока.

Иностранная печать отмечает, что Соединенные Штаты намерены включить в турецко-пакистанский блок и другие страны. Наличие таких расчетов подтверждается, в частности, поездка в Пакистан императора Фейсала II. Газета «Нью-Йорк таймс», указывая, что цель американской дипломатии является «расширение турецко-пакистанского пакта во всех направлениях», прямо пишет, что помимо Ирака, к этому пакту должны быть привлечены Сирия, Трансиордания, Иран и другие страны. С этой целью США прельщают эти страны обещаниями различных «помощи».

Маневры США на Ближнем и Среднем Востоке направлены в конечном счете на то, чтобы превратить страны этого района в американские военные плацдармы, сохранить в них колониальный режим, подавить национально-освободительное движение. Но народы Востока, как отмечает египетская газета «Аль-Гумхuria», решительно отказываются надеть ярмо новой зависимости.

Турецко-пакистанский пакт вызвал резкие протесты в странах Востока, народы которых хотят жить независимой, мирной жизнью, в дружбе и сотрудничестве со всеми странами.

В. Харьков.

Редактор Т. И. КОРОЛЕВ.